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Dobos Jonatán: 2009. január 4. (Mary és Gyuri
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Zolnai Sára Abigél: 2009. január 20. 

(Lenie és Mihály 6. gyermeke, Õrbottyán)
Tomka Ézer: 2009. január 21.

(Erika és Janó 7. gyermeke, Püspökladány)

Jegyesség
2009. március 8. Szûcs Judit (Budapest,

Wesselényi u.) és Farkas Tamás (Cegléd -
Kecskemét).

Házasságkötés
2009. január 31. T óth Katalin (Bõcs) és Bonta

Zsolt (Tibolddaróc).

Alkalmak
Országos Tavaszi Csendesnapot tartottunk

2009. március 7-én, Budapesten, a
Wesselényi utcai Baptista Imaházban, Törõdés

vagy beletörõdés címmel. A szolgálattevõk

Tóth Lajos, Bohus András és Gál Lajos voltak.

http://www.tesz.net
Nõi csendesnapot tartunk 2009. április 4-én a

Sajószentpéteri Baptista Imaházban,
amelynek témája: Az áldozatvállalás határai.
Elõadó: Frank Róbertné. Jelentkezni a
szokásos módon, név, cím, tel, ebédadag
megjelölésével március 29-ig e-mailben:
jelentkezes@tesz.net, és 20/886-8116 (az
adatrögzítés megkönnyítése érdekében sms-
ben).

Férfi csendesnapot tartunk 2009. május
23-án a Derecskei Baptista Imaházban,
szintén „Az áldozatvállalás határai”
címmel. Bándi Sándor szolgál, Erdélybõl.
Jelentkezni mint fent, május 17-ig.

„ Zene - Isten szerint?” címmel 2009.
február 7-én elõadást tartott Bakai László
zenetanár (Békéscsabáról) Csongrádon, a
Csemegi Károly Könyvtárban.

2009. március 14-én lesz a következõ
elõadás Csongrádon, Bohus András
(Békésrõl) szolgál: „Angyalok és démonok
- a Biblia tükrében”, április 11-én Frank
Róbert (Berettyóújfaluról): „Bûn és
Bûnhõdés” c. témában.

http://www.tesz.net/csongrad

Isten gyerIsten gyer mekeinek fegyvermekeinek fegyver e a bûne a bûn
ellen, ezekben az utolsó napokbanellen, ezekben az utolsó napokban

(A 2 Timóteus 3,1-5 versei alapján)(A 2 Timóteus 3,1-5 versei alapján)
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Isten az õ gyermekeinek (Jn 1,12-
13), a megtért és újonnan született
hívõknek, a saját fegyvereit adja, a
Sátán minden ravaszsága és gonosz
angyalai ellenében (Ef 6,10-18). Ezek
gyakran embereket küldenek harcba
ellenünk, miközben a hitnek szép és
nemes harcát harcoljuk (2Tim 4,7-8).
Van ezeken kívül még egy fegyver, a
saját testies indulataink és
kívánságaink ellenében
(Gal 5,16-24), melyek míg
e földön élünk, újra és újra
kísérteni fognak (Gal 4,14,
6,1).

Amint kezdünk ezekkel
alkudozni, amint egyre
nagyobb teret adunk az
atyáinktól örökölt (1Pt
1,18), bûnös emberi ter-
mészetünknek (Róm 5,12),
és már nem vagyunk hajlandók
megítélni (Lk 12,57, 1Kor 11,31)
saját valóságos állapotunkat,
elkezdõdik életünkben Isten ítélete
(1Pét 4,17). Éppen azért, mert az õ
megváltottai vagyunk, kiket szeret, és
saját szentségében (Zsid 12,4-12)

akar részesíteni. Azt akarja, hogy
miközben a gyilkos indulatok s a
romlott testies kívánságok az
emberek életében tetõznek ezekben a
napokban, az õ drága véren váltott
gyermekei, isteni természet része-
seivé legyenek (2Pét 1,3-4).
„Fegyverkezzetek fel ti is azzal a
gondolattal, hogy aki testi leg

szenved, megszûnik a
bûntõl.” (1Pét 4,1-3).

A mi Urunk testileg
szenvedett minden ember
vétke miatt (Ézs 53,5-6),
köztük a mi bûneink miatt
is, melyeket megtérésünk
elõtt követtünk el. Ha
igyekszünk õt követni,
nekünk is szenvednünk kell
az emberek bûnei és a
hívõk testiessége miatt

egyaránt (2Kor 1,5, Kol 1,24), lelki -
leg mindenképpen, de esetleg testileg
is. Ám bõséges eközben a vigasztalá-
sunk, és bõséges lesz jutalmunk is az
õ megjelenésekor (1Pét 4,12-13).

Azokról a bûnökrõl pedig, amelyek
újjászületésünk után kapnak teret



életünkben, nekünk kell számot
adnunk. Miattuk kell szenvednünk
testileg-lelkileg itt e földön addig,
amíg be nem látjuk, és meg nem
valljuk (1Jn 1,9), ezt jelenti megszün-
ni a bûntõl! Nem pótolhatja ezt
siránkozás, kesergés, fogadkozás,
semmi más! Nézzük most, melyek
azok a kísértések, melyek által igyek-
szik a Sátán bûnös engedetlenségbe
csalogatni bennünket, és megrontani
szellemi közösségünket Urunkkal,
valamint az õ hûséges követõivel (1Jn
1,6-7).

Önszer etet

Ha ez teret kap, akkor már nem
tudjuk szeretni sem Istent, sem csalá-
dunkat, sem az Úrban atyafiakat, sem
felebarátainkat, sem ellenségeinket
(Mt 5,44). Minden, amit irántuk
tanúsítunk, csupán rossz lelkiis-
meretet nyugtatgató alkalmi érzel-
gõsködés lehet. Nemhogy akadá-
lyoznánk (Péld 13,24, 23,14), gya-
korlatilag elõsegítjük „menetelüket” a
bûnökbe, a pokol irányába! Van úgy,
hogy ilyenkor
Urunk kénytelen
pl. egy betegség
által józanítani a
c s e n d e s
önelégült, vagy
zajosan tévelygõ-
s z e n t e s k e d õ
állapotból, s új
odaszánásra (Róm
12,1-3), önmeg-
tagadásra (Lk
9,23) segíteni, „kényszeríteni”.

Pénzsóvár gás

Szomorúan láttam az elmúlt

évtizedek során, mennyi jól indult
hívõ életet, mennyi jól indult szolgáló
életet „vásárolt meg” a Sátán, egy
köteg dollár vagy forint, s különféle
„szeretetadományok” révén...! Kell
adakoznunk, kell segítenünk hívõ
testvéreinket (2Kor 8,1-5), semmit
sem várván érte (Lk 6,35), hiszen
mindenünk az Úré (Lk 14,33), mi
csak sáfárai vagyunk mindannak,
amit kezünkre bíz. A Sátán szolgái, a
hamis tanítók viszont megvásárolják
adományaikkal, a pénzsóvárgásnak
teret adó hívõ lelkét, és arra
kötelezik, hogy teret adjon a tévely-
gésnek saját életében, a szol-
gálatában, sõt elõsegítse, terjessze
ezt környezetében is.

Kérkedés, kevélység

Akik megalkudtak öröklött
testiességükkel, minden rutinosan
szerkesztett (1Kor 2,4) vagy lel-
kendezve elõadott szolgálatuk gya-
korlatilag kérkedés, szenteskedõen
vagy már nyíltan önhitt magamuto-
gatás. Ha Istentõl kapott felelõs

s z e r e t e t t e l
figyelmezteti, kér-
leli, sõt inti (Tit
1,13) õket valaki a
józan önvizsgála-
tra, vakmerõ
k e g y e t l e n s é g g e l
kezdik rágalmazni
(Mt 5,10-12), sõt
szeretnék a
valóban isten-
félõket kire-

keszteni a gyülekezetbõl (Jn 16,2)
míg az imádság háza latrok bar-
langjává nem válik (Mt 21,13).
Azokat akarják elhallgattatni, kiûzni,

látogatta meg õt, és miután benntöltött nála
egy órát, oly sokat épült általa, hogy e
szavakkal jött ki tõle:

- Menjetek, vigasztalódjatok meg! Ha Isten
szólítja õt, jó okotok lesz az Úr dicséretére ama
kegyelmekért, melyeket õvele közölt. Egy gyer-
mek egyszerûségével fog meghalni. Egy oly
kiváló szellemnél, mint õ, ez egészen szokat-
lan. Szeretnék teljes szívembõl a helyében
lenni. Semmi, semmi nem ér többet ennél!”

Felhasznált irodalom:
Blaise Pascal: Gondolatok, Szeged, Lazi K.,
2005.
Blaise Pascal: Akorai keresztények összevetése
a mai keresztényekkel és egyéb kisebb mûvek,
Bp., Aeternitas, 2005.
Gilbert Périer: Fivérem, Blaise Pascal, Bp.
Aeternitas, 2005.

Vágvölgyi Zoltán, Szentes
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Hajnalfény
„Mert ti szabadságra hívattatok atyámfiai.”

(Gal 5,13)

Magyar népünk, zivataros századai
alatt, ahányszor kardot fogott, annyiszor
fizetett rá. Szétszabdalt kis hazánk intõ
jele az Ige igazságának: „akik
fegyvert fognak, fegyverr el kell
veszniük” (Mt 26,52). Az el-
nyomók elleni lázadásnak Isten
népe között nincs helye, sokkal
inkább az Ige tanításának: „Minden
lélek engedelmeskedjék a felsõ
hatalmasságoknak, mert nincsen
hatalmasság, hanem csak Istentõl,
és a mely hatalmasságok vannak, az
Istentõl r endeltettek.” (Róm 13,1-2).

Van azonban raktáron egy olyan fegy-
vere ennek a népnek, mellyel gyõzelmes
csatákat vívna, ha végre kézbe
venné. Ezt a nem titkos
fegyvert így írja le Pál apostol:
„Az idvesség sisakját is fölve-
gyétek, és a Léleknek kar d-
ját, a mely az Isten beszéde.”
(Ef 6,17). Ha ezt a fegyvert for-
gatná a magyar, nem itt tartana
ez az ország. Bibliával a kézben minden

egészen más lenne. Az erkölcstelenség, a
bûnözés, a gazdasági ököljog bilincsei
lehullanának, és az igazságosság, köl-

csönös megbecsülés és összefogás
szabadságára vezérelne bennünket
a halál felett is gyõzelmes Urunk,
Jézus Krisztus.

Petõfi Sándor fennkölt dalában
így szól népünkhöz: „Fényesebb a
láncnál a kar d, jobban ékesíti a
kart. És mi mégis láncot hor dunk?
Ide vele régi kardunk!” Bárcsak

minél többen megértenénk, hogy a mi
láncaink nem a Habsburg-ház, a kommu-
nizmus eszméje, vagy a cigányság. A mi
láncaink a bûneink, ellene való

fegyverünk pedig Isten örökké-
való Igéje. „És mi mégis lán -
cot hor dunk…?” Szégyen ez.

Minden szabadulni vágyó
lélekkel együtt kiáltunk: Az
Ábrahám, az Izsák és a Jákób
Istenére esküszünk, hogy
rabok tovább nem leszünk!

Gál Lajos, Szeghalom



akik fájlalják testvéreik romlott
állapotát, de változatlanul szeretik
azokat, akik hitben hajótörést
szenvedtek. Ez utóbbiak bûneivel és
tévelygéseivel nem alkudoznak, de
kitartóan imádkoznak helyreállá-
sukért. A szellemileg halottá vált
hívõk (Jel 3,1-3) életében az itt fel
nem sorolt bûnök is teret kaphatnak,
ha már csak a kegyesség látszatára
ügyelnek, de megtagadják annak ere-
jét.

Az emberi gondolkodás arra számít,
hogy az Úr kemény eszközökkel, elsõ-
sorban testi szenvedésekkel kénysz-
eríti töredelemre bûnben élõ gyer-
mekeit. Lehet, hogy a testi
szenvedéseket is felhasználja, de
fõként lelki szenvedések által kénysz-
erít visszatérésre. A szellemileg élette-
lenné vált hívõ nevetés közben is
szenved (Péld 14,13) reménytelen
magányossága miatt, olyankor is, ha
látványosan ünneplik teljesít-
ményeit... - még depresszió is
gyötörheti. Isten kegyelme, ha végül
annyira megutálja magát hûtlensége,
vétkei miatt (Ezék 36,31), hogy bûn-
bocsátó-helyreállító kegyelemért kiált,
amit Urunk azonnal meghallgat és tel-
jesít (1Jn 1,8-9).

Akit szer et az Úr , meg -
dor gálja, megostor ozza

(Zsid 12,6)

Akkor kényszerül erre, amikor a hit
szép harcát harcoló gyermekének
meglanyhul tusakodása a bûn ellen,
márpedig Õ a saját isteni
szentségében akarja részesíteni (Zsid
12,4-13). Fokozottan számítsanak
erre azok, akiket szolgálatra rendelt, s

ezért közelebb vannak hozzá (3Móz
10,3)! Pál apostol olyan kísértésnek
volt kitéve (Gal 4,14), hogy elbiza-
kodottá váljon az Istentõl kapott kije-
lentések nagysága miatt. Ilyenkor
kezdte testét szúrkálni a Sátán
angyala (2Kor 12,7). Gyakran eszem-
be jut ez, amikor az én szeretett és
nagyrabecsült szolgatársaim testi
gyengeségeire, betegségeire gondo-
lok.

Két dolog történhet az ilyen
állapotban levõ testvérrel. Ha nem
hajlandó alázatos önvizsgálatot tar-
tani, belátni, megvallani, amit az Úr
ki akar tisztítani szolgájának, vagy
szolgálóleányának életébõl, akkor azt
mondja: „Miért ostor ozzalak tovább,
holott a bûnt növeled?” (Ézs 1,5), s
hazaviszi gyermekét. Elõbb azonban
kiégeti lelkébõl a konokságot és azt a
testiességet, amit nem volt hajlandó
belátni, amit esetleg emberi
gyarlóságnak titulált (1Kor 3,12-15).

Ha hajlandó belátni és megvallani,
akkor így szól gyermekének: „én
vagyok az Úr, a te gyógyítód” (2Móz
15,26). Orvosok, orvosságok is
„orvosolhatják” eközben a beteg
hívõt, mint Isten eszközei, de az Úr
gyógyítja beteg gyermekét. A
betegséget pedig, vagy végleg
megszünteti, vagy meghagy egy
„tüskényit” emlékeztetõül, hogy
alázatban tartsa szeretett gyermekét.

Ezek után azt kívánom Isten minden
megváltott gyermeke számára, hogy
tapasztalja meg, ami igéjében írva
van: „… légy egészséges, amint jó
dolga van a lelkednek” (3Jn 1,2),
„...távozzál el a gonosztól, egészség
lesz ez a te testednek” (Péld 3,7-8).

id. Frank Sándor, Karmiel - Izrael
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vezetõ hídon a kocsiját vontató lovak meg-
bokrosodtak, és a folyóba zuhantak, ám az
õket a hintóhoz rögzítõ kötelek minde -
gyike váratlanul elszakadt, így maga a
hintó a híd széléhez érve megállt. Pascal
rendkívül megijedt a halál lehetõségétõl, és
mindezt isteni intésnek vélte. Néhány nap -
pal késõbb olyasmi történt vele, ami vég-
leg meggyõzte õt a Biblia igazságáról:
mintegy két órán ker esztül elragadtatásba
esett, és teljes egészében átadta magát
Jézus Krisztusnak. Ezt az eseményt
megörökítõ, örömtõl túlcsor duló saját
kezû írását élete végéig a kabátjába varrva
hordta: „Ábrahám Istene, Izsák Istene, Jákob
Istene, nem a filozófusoké és nem a tudósoké.
Bizonyosság. Bizonyosság! Érzés. Öröm, béke.
A Jézus Krisztus Istene. Õ az én
Istenem….Öröm, öröm, öröm, örömkönnyek.
Elhagytam Õt, menekültem Tõle, megtagad-
tam, keresztre küldtem. Hadd legyek Veled
mostantól örökre….”

Pascal helyesen látta a Biblia alapján a
megtérés mibenlétét, s akinek csak lehetett
beszélt errõl:

„Isten az õ kegyelme által valóságosan
megérintett lélekben elsõként valamiféle
különös világosságot és látást teremt, amely
által a lélek merõben új módon szemléli
önmagát és a dolgokat. Nem tudja többé fel-
hõtlenül élvezni mindazt, ami azelõtt elbûvölte,
és amelynek mindaddig teljes szívvel adta át
magát… Kezd csodálkozni vakságán, melyben
addig élt. Nem találhat boldogságot ily
múlandó dolgokban, melyek ha elõbb nem, a
halálban mindenképpen elvétetnek tõle. Így
aztán a lélek szent alázattal az igazi jó
keresésének adja át magát. Magába szállva és a
bûnbánat lelkületével Isten irgalmasságához
folyamodik, hogy feltartóztassa haragját,
melynek következménye félelmetesnek látszik
elõtte…”

A frissen megtért Pascalt nemsokára
egy újabb isteni jel erõsítette hitében.

Unokahúga, Mar guerite súlyos
betegségbe esett, amin a legjobb orvosok
sem tudtak segíteni, ám Pascal
hittestvérei imádkoztak érte. Nõvér e így
adja ezt elõ:

„Ez idõ tájt kedves volt Istennek, hogy leá-
nyomat meggyógyítsa egy könnycsatorna
sipolyból, amiben három és fél évig szenvedett.
A sipoly annyira rosszindulatú volt, hogy
Párizs legjobb kezû sebészei is gyógyíthatat-
lannak nyilvánították. Isten végül is magának
tartogatta a gyógyítást. Acsodát számos
sebész és orvos tanúsította, és az egyház
ünnepélyesen is csodának nyilvánította.
Fivéremet érzékenyen érintette e csoda, mert
Isten a gyógyítás révén megdicsõítette magát
egy olyan korban, amikor a hit a világ nagy
részében csak szendergett.”

Pascal személyiségére nagy hatást
gyakorolt a Biblia. Megtérését követõen
gyökeres változás állt be életében. Nõvére
a következõket írta:

„Nem találkoztam hozzá hasonló lélekkel,
aki ennyire uralni tudta volna a természetes
romlottságból fakadó emberi indulatait. Nem
pusztán a sértésekkel szemben volt érzéketlen,
hanem minden egyébbel szemben is, ami
sebeket okoz az emberekben és nagy
szenvedelmeket kelt bennük. … Nem volt
mentes a hibáktól, de teljességgel szabadnak
éreztük magunkat arra, hogy figyelmeztessük
ezekre, õ pedig mély alázattal adott barátai
véleményére, ha azok jogosak voltak; s ha
netán nem voltak azok, azokat is mindig
szelídséggel vette.”

Utolsó napjait nõvérénél töltötte.
Súlyos betegen csak az ágyban feküdt, és
a Bibliát olvasta. Ismerõsei egymásnak
adták a kilincset, hogy még egyszer
találkozhassanak a híres matematikussal,
a mélyen hívõ Pascallal. Az egyik ilyen
látogatásról így számolt be nõvére:

„A halála elõtti napon pedig egy nagy
tudományú és kiváló erényû egyházi férfiú
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Nemrég egy kedves családnál töltöttem
egy éjszakát, élvezve vendégszeretetüket.
A feleség az Úré, a férj nem. Az egyik
kislány szobáját kaptam meg reggelig.

Lefekvéshez készülõdve megpillantot-
tam a kislány asztalán egy Bibliát (?),
amely 200 „neves” festményt tartalma-
zott, és azokat az igéket, amelyek az ábrá-
zolt eseményekhez, történetekhez kap-
csolódnak. Felkeltette érdeklõdésemet a
könyv, s bár késõre járt az idõ, nekiláttam
a végiglapozásának. Az alkotók - néhány
kivételtõl eltekintve - ismeretlenek voltak
számomra, de azt is meg kell jegyeznem,
hogy a festészetben nem vagyok túl
járatos. Azt azonban nem volt nehéz
megállapítani, hogy a mûvészek többsége
középkori festõ volt. Átforgattam tehát a
könyvet elejétõl a végéig.

Nem túlzok, ha azt írom: elborzadtam
attól, megrökönyödtem azon, amit láttam,
s amit az utolsó oldal behajtása után
kénytelen voltam magamban - most pedig
a nyilvánosság elõtt is - összegezni. Hadd
írjam le tehát röviden az ezzel kapcsolatos
észrevételeimet. Azokat, amelyeket a
szülõknek is a tudomására kellett hoznom.

Úgy gondolom, a könyvben látható
képek zöme több oknál fogva sem taná-
csolható bibliai igazságok megértéséhez.
Ezek a képek teljességgel alkalmatlanok az
Evangélium szolgálatára, a gyermek-
lelkekben pedig óriási és vissza-
fordíthatatlan károkat okoznak. Miért?
Mert nem Istentõl ihletettek.

(Hm, de akkor kitõl?)
Itt nem egy meséskönyvrõl van szó,

avagy egy tankönyvrõl, amit illusztrálni
kell. Ez a Biblia! A Bibliához pedig nem
lehet csak úgy hozzányúlni, mint valamely
semleges olvasmányhoz. Isten országában
nincs összemosódás. A fekete az fekete, a
fehér pedig fehér. Az igen igen, a nem
nem.

Felsorolok most öt okot, amiért nem
tehet bizonyságot Isten Szelleme e mellett
a kiadvány mellett:

Isten megtiltotta az embernek, hogy Õt
ábrázolja. „Ne csinálj magadnak faragott
képet, és semmi hasonlót azokhoz, a
melyek fenn az égben, vagy a melyek
alant a földön, vagy a melyek a vizekben
a föld alatt vannak.” (2Móz 20,4). Mivel
Jézus a testben megjelent Isten (1Tim
3,16), máris ott van az engedetlenség -
esetleg a tudatlanság. (A középkori, mond-
hatni sablonos „Jézus ábrázolás” - glóriá-
val vagy anélkül - egy egészségtelen,
„katolikus” beidegzõdés.)

Több festmény nem hûségesen adja
vissza az adott bibliai eseményt. Másként
ábrázolja, mint ami a valóság (1Tim 6,3-
5), hozzátesz vagy elvesz belõle.
„Bizonyságot teszek pedig minden-
kinek, a ki e könyv pr ófétálásának
beszédeit hallja: Hogy ha valaki ezekhez
hozzá tesz, e könyvben megírt csapá-
sokat veti Isten arra; És ha valaki elvesz
e prófétálás könyvének beszédeibõl, az
Isten annak r észét eltörli az élet

„Mindentõl, ami gonosznak látszik,„Mindentõl, ami gonosznak látszik,
õrizkedjetek!”õrizkedjetek!” (1Thessz 5,22)

avagy:

A Biblia, amit ki kell dobni?!A Biblia, amit ki kell dobni?!
Blaise Pascal 1623-ban született egy

közép-francia kisvár osban, Clermont-
Ferrandtban. Édesanyját korán elvesztette,
így testvéreivel együtt apja nevelte.
Nõvére, Gilbert visszaemlékezésében arról
ír, hogy a kis Blaise gyorsan fejlõdött: „évei
elõrehaladásával értelmi képessége oly mérték-
ben nõtt, hogy mindig messze meghaladta az
adott korban megszokott szintet.”Édesapja
meg akarta kímélni fiát a matematika
nehéz tudományától, ezért tizenkét éves
koráig ezt a tárgyat nem taní-
totta neki. Ekkor fia kérésére
beszélt neki a matematikáról,
de megtiltotta, hogy tovább
kérdezzen.  A kis Pascalt
azonban nem lehetett ilyen
határok közé szorítani.
Szabadidejében mértani
alakzatokkal kezdett játszani,
és néhány héttel késõbb elju-
tott Euklidész 32. tételéig (a
háromszög szögeinek összege
180o).

Apja ettõl kezdve mindenben támogatta
fia matematikai tanulmányait, és néhány
év múlva már Franciaország legnagyobb
lángelméjének tartották. Elképesztõ köny-
nyedséggel oldott meg bonyolult példákat,
tizenkilenc éves korában számológépet
szerkesztett, majd megalkotott egy róla
elnevezett hidrosztatikai törvényt, és le-
rakta a valószínûségszámítás alapjait is.
Pascalt bár vallásosan nevelték, nem vált
ettõl igazi kereszténnyé. Fiatal korától
kezdve küzdött benne a hit és a hitetlen-
ség. Szeretett volna hinni, de a kétség
egyre jobban rátelepedett a szívére. Õ
maga így vall:

„Íme ezt látom, ez ejt engem zavarba.
Körültekintek és mindenütt csak homályt látok.
A természet nem tár elém semmit, ami ne indí-
tana kételkedésre és nyugtalanságra, és mivel
túl sokat látok a tagadáshoz és túl keveset a
megbizonyosodáshoz, szánalmas helyzetben
vagyok, és már százszor meg százszor kíván-
tam, hogy ha ez a keresztény hit valóban
Istenen nyugszik, akkor adjon róla félre-
érthetetlen jelet, hogy lássam melyik oldalra
kell állnom. Szívem teljes erõvel igyekszik meg-

tudni hol van az igazság, hogy
követhesse; az örökkévalóságért
semmit sem találnék túlságosan
drágának.”

Pascal ekkortájt
ismerkedett meg két orvossal,
akik apját gyógyították, de
beszéltek neki a lélek
üdvösségérõl is. Mindketten
az akkor janzenizmusnak csú-
folt megújulási mozgalom
hívei voltak, akik a megtérést

és a bûnök tényleges elhagyását tartották a
legfontosabbnak. Pascal elkezdte tanul-
mányozni a Szentírást, s hamar rájött,
hogy a Bibliában beteljesedett
jövendölések találhatók. Ez már bizalmat
ébresztett a szívében Isten igéjével szem-
ben, de még nem tudott ellene állni a világ
csábításainak.

„A keresztényi élet szempontjából minden
nagy szórakozás veszélyt jelent; de egytõl sem
kell annyira tartanunk, mint a színháztól. Oly
természetesen ábrázolja a szenvedélyeket, hogy
ezzel felszítja õket, és hasonlókat ébreszt
szívünkben, mindenekelõtt a szerelem
szenvedélyét…”

1654. novemberében a Párizsból kifelé

Egyháztörténeti szemelvények
Blaise Pascal titkai (1623 - 1662)
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helyén lakott, csak hogy õket is elérje az
evangéliummal.

Hadd álljon itt néhány részlet
naplójából, hogyan élt át egy-egy össze-
jövetelt.

„Zsúfolásig telt terem. Reggel hétkor
érkeztem. Attól félek, nem vagyok eléggé
tisztában Isten jelenlétének szentségével, és a
lelki vezetésre nem elég érzékenyen reagálok.
Nem az a célom, hogy pusztán prédikáljak:
tovább akarom segíteni az embereket.

Túlzsúfolt nap, de be kellett vallanom,
mint bûnt, hogy szûkölködtem a Szellemmel
való teljességet illetõen. Túl sokat akartam
kihozni magamból. Krisztus legyen egyedüli
célkitûzésem - nem a jó prédikáció. Utóbbi
nagyon olcsó törekvés.

Szûkös ima - távol tartja az erõt. Mikor
tanulom meg végre ezt a leckét?

Mélyül az imaélet - bárcsak mindenben
így haladnék.

Régi prédikációk felmelegítése - nem az
igazi. Élõ, új magyarázatokat kell kidol-
goznom. Az Igében annyi sok minden van
elrejtve, lelkem azonban olyan, mint a
dzsungel, tudatlan vagyok és felszínes. Nem
látogatok annyit, mint korábban. Stílusom
elidegeníti a fiatalabbakat. Túl magas igényt
támasztok, és ezzel elbeszélek a fejük fölött.
Meg kell tanulnom Krisztust egyszerûbben
ábrázolni.

Ma rossz napom volt. Zsúfolt terem, de
csak lapos közhelyeket mondtam. Nem tudok
az Úr visszajövetelérõl beszélni, mert nem
éget eléggé ez a cél. Valami hamis vágányra
futott a lelkemben, távolodom az Úrtól.
Mélyen megalázva tértem haza, holott
mások csodálatosnak tartották ezt az estét.”

A könyv olvasása során bepillant-
hatunk az ötgyermekes misszionárius
család életébe a dél-amerikai õserdõben,
elkísérhetjük útjára vonaton, hajón,
miközben mindenhol mindenkit bûnbá -

natra hív. Szolgálata kiterjedt Észak-, és
Dél-Amerikára, az Indiai-óceán
szigetvilágára, Európára, Észak-, és Dél-
Afrikára, Palesztinára, Ausztráliára és
Új-Zélandra.

Bár számára legfontosabb az ige hir-
detése, nem elégszik meg felszínes
megtérésekkel, nagy hangsúlyt fektet a
megtért lelkek további tanítására.
Megragadó, ahogyan megfogalmazza a
pásztorok kiváltságát.

„Az Úr Jézus földi élete során volt apos-
tol, próféta, evangélista, tanító. Mégsem
mondta soha: én vagyok a jó apostol, prófé-
ta… stb. hanem csak azt: Én vagyok a jó
pásztor, a jó pásztor életét adja a juhokért.
Ez pontosan az ellenkezõje annak, amit a
korábbi pásztorok tettek: a juhok haltak meg
értük. Már Ábel is juhainak elsõ fajzásából
mutatott be áldozatot. Krisztus az elsõ olyan
pásztor, aki meghal a juhaiért. Sokan értéke-
sebbnek tartják, ha embereket nyerünk meg
Krisztusnak, utánuk megyünk, látogatjuk
õket, és minden erõvel igyekszünk növelni a
nyájat, mintha békés templomi gyülekezet
elõtt prédikálunk. Mindkettõre szükség van,
de az odaadó pásztor munkája rendkívül
értékes. Anglia gyülekezetei sokkal jobb
állapotba kerülnének, növekednék köztük az
ismeret és szeretet, gyarapodnának létszám-
ban, és láthatnák az evangélium gyõzelmét,
ha mindegyikben legalább egy ember teljes
odaadással a juhokért élne, mégpedig csakis
és kizárólag annak alapján, mivel azok az Õ
juhai. Nem kell ehhez a hatóság aláírása,
pecsétje, sem semmiféle emberi jóváhagyás.
Csak szeretet Krisztus iránt, és szeretet a
bárányok iránt - ennyi felkészítés tökéletesen
elég.”

Adja az Úr, hogy az életrajz olvasása
közben formálódhasson az Olvasó is
egyre hasonlatosabbá Urához!

Molnár Istvánné, Miskolc

könyvébõl, és a szent városból, és azok-
ból, a mik e könyvben megírattak.” (Jel
22,18-19).

Esetenként szélsõségesen terhelt
arcokat (bocsánat a kifejezésért: pofákat)
szerepeltet némely festõ. Ez a rendkívül
érzékeny gyermeki lelkekben nyomot
hagy. Emlékeikbe beivódik, félelmet kelt,
kísért.
Különösen démonikus - de egyébként is
visszataszító - az a kép, amely Saul láto-
gatását ábrázolja az endori asszonynál.
Gyermekeknek ilyet mutatni: bûn! A
következõ ige jut eszembe errõl:
„A ki pedig megbotránkoztat egyet e
kicsinyek közül, a kik én bennem
hisznek, jobb annak, hogy malomkövet
kössenek a nyakára, és a tenger
mélységébe vessék.” (Mt 18,6).
(Ezt az igét én erre  az egész képes Bibliára
is vonatkoztatom - már amennyire gyer-
mekeknek szánták.)
Az elõbbinél kisebb horderejû, mégis
jelzésértékû az a szintén megfigyelhetõ
hiba, amikor a festõ - semmibe véve (vagy
nem ismerve) az ábrázolt kor szokásait - a
saját korára jellemzõ öltözetben, hajviselet-
tel, eszközökkel, fegyverzetben stb. örökíti
meg az adott bibliai eseményt (bibliai
képek középkori köntösben).

Utoljára megemlítem azt is, hogy Isten
nem gondolta az Õ Igéjébe beletenni
Tóbiás, vagy éppen Judit könyvét. Akkor
vajon ki, és miért látta ezt jónak mégis
megtenni? (Jel 22,18.)

Remélem, sikerült a szülõket elgon-
dolkodtatni, és mindenképpen egy Isten
elõtti felelõs vizsgálatra ösztönözni!

(Talán valamely közeli és szeretett hoz-
zátartozó ajándéka lehetett ez a Biblia,
amely bizonyosan jó szándékból fakadt.
Elismerése, sõt támogatása annak, hogy
gyermekeiket a szülõk hitben szeretnék

nevelni... - nem tudom.) A fent leírtak
alapján mégsincs helye egy ilyen
könyvnek egy hívõ család otthonában,
fõleg meg ott, ahol a gyermekek ki is
nyithatják! Hiszem, hogy az Úr tudott min-
dezekrõl, és az õ kegyelmébõl nem történ-
hetett barátaim gyermekeiben valamilyen
tartós, vagy visszafordíthatatlan törés.

„E tudatlanságnak idejét azért
elnézvén az Isten, mostan parancsolja
az embereknek, mindenkinek min -
denütt, hogy megtérjenek” (ApCsel
17,30), és
„Ismeri az Úr az övéit; és: Álljon el a
hamisságtól minden, a ki Krisztus nevét
vallja.” (2Tim 2,19).

Kedves szülõk, nagyszülõk, testvérek!
Járjunk nyitott szemmel, nyitott füllel a
ránk bízottak között! „Józanok legyetek,
vigyázzatok; mert a ti ellenségetek, az
ördög, mint or dító or oszlán szerte jár,
keresvén, kit elnyeljen!” (1Pét 5,8) - még
ha valamiféle (fajta) Bibliával is a kezében
jön... (Eszembe jutottak még a „Jehova
tanúi”, akik a saját megmásított, átírt - ezért
hamis! - „Új Világ” bibliafordításukat
használják és idézik agitációik során.)

Bízom benne, hogy a hívõ (ismerõs)
anyuka is megteszi a szükséges lépéseket,
s ebben a férj sem lesz akadály. (Egy
testvértõl tanultam, hogy a kiiktatandó iro-
dalom legbiztosabb módszere egy jól égõ
kazán. Ha ez a módszer „túl forró”, akkor
egy jó magas szekrénytetõ, amirõl lehetõ-
leg mindenki teljesen megfeledkezik.)

Mi viszont ne feledkezzünk meg az
Igérõl, ahogyan azt a Péld 4,23-ban
olvassuk:
„Minden féltett dolognál jobban õrizd
meg szívedet (de a reád bízott gyer-
mekét is!), mert abból indul ki minden
élet.”

Tomka János, Püspökladány
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Nem hívõ családban nõttem fel, kis-
gyermekkoromban elváltak a szüleim,
édesanyám egyedül nevelt minket a
bátyámmal. Szeretete sokat jelent nekem.
Bár a hittel nem volt kapcsolatunk,
emberi módon mindent megtett értünk.

Nagyon nehezen kezelhetõ tini voltam.
14 éves koromban kezdtem rossz társasá-
gokba keveredni. Ellógtam az iskolát,
kerestem az idõsebbek, fõleg a fiúk tár-
saságát. A középiskolás évek alatt már
egészen mélyen belevetettem magam a
bulizásba, az alkohol
mellett a diszkó és a
drogok is rendsze-
ressé váltak a
hétvégéken. Folyton
szerelmes voltam,
rengeteg csalódás
ért. Nagyon
fontosnak tûnt szá-
momra a pénz,
állandóan tervezget-
tem a jövõmet,
rengeteget álmodoztam.

Amint befejeztem a középiskolát,
felköltöztem Budapestre „szerencsét”
próbálni. Ott erkölcstelen, romlott életet
éltem „fekete” pénzbõl. Elvesztettem a
bûn helyes megítélésének képességét. Kis
híján összekötöttem az életemet egy
bûnözõvel, akit akkor lecsuktak, és azóta
is raboskodik. A szeretet meghidegült
bennem, már csak a külsõségek érdekel-
tek, bálványoztam a sztárokat, a márkás,
divatos holmikat, a szépséget! Ezekért
nagy árat is képes voltam fizetni.
Foglalkoztattak az egészségmegõrzõ ezo-

terikus praktikák, a horoszkópok is
nagyon érdekeltek. Életveszélyes dolgok-
kal játszottam. Pl.: száguldás, bungee-
jumping. 22 évesen egy esõs nyári
napon, a Balatonról hazafelé száguldoz-
tam az autómmal, és felborultam. Isten
kegyelmébõl én is, és a velem utazó
unokanõvérem is épségben kimásztunk
belõle. Megéreztem, hogy valaki vigyázott
ránk, és, hogy kegyelem alatt vagyok!
Isten kezdett arra tanítani, hogy a szabá-
lyokat be kell tartanom. Azt is éreztem,

hogy ez nemcsak a
vezetésre szól,
hanem az egész
szabados életemre.
Isten úgy készítette,
hogy a balesetem
elõtt egy hónappal
megismerhettem egy
fiút, aki autóbaleset
folytán lebénult, és
tolószékben éli az
életét. Többször is

beszélgettem vele. Kaptam idõt a vál-
tozásra, mégsem éltem vele. A
figyelmeztetés ellenére is ugyanolyan
felelõtlen maradtam, és ezért be kellett
következnie egy újabb balesetnek.
Istennek meg kellett állítania, mert Õ már
akkor szeretett, amikor még bûnös
voltam, és türelmesen várt rám, szólonga-
tott engem.

Lassan, de elkezdtem átértékelni az
életemet. Bántott, hogy a kapcsolataim
megromlottak. Nem tudtam szeretetet
adni, bármennyire is vágytam rá. Úgy
éreztem, hogy senki sem tud megérteni.

Bizonyságtétel
Feketén-fehér en

„Ha megtörjük a gyermek
akaratát, akkor egy idõr e elnyomjuk,
és e tekintetben megszüntetjük a
szabad választáshoz való jogát; arra
kényszerítjük, hogy döntésével ellen -
tétesen cselekedjen, ahelyett hogy
helyes döntésre késztetnénk. Isten
sohasem mondja ellentmondást nem
tûr õen egy emberi lénynek: nem
használhatod azt a képességedet,
amellyel választani tudsz az élet és a
halál útja között; azon az úton fogsz
járni, amelyr õl tudom, hogy a
legjobb neked. Ellenkezõleg. Isten
mindenkihez így szól: „Lásd, eléd
adtam ma az életet és a jót, de a
halált és a r osszat is.” (5Móz 30,15) -
hogy válassz közülük. Isten elõr e
elrendelte, hogy minden ember r en-

delkezzen az akarat szabadságával,
és hogy vállalja a következ-
ményeket.”

Egyik gyermekünk vizsgára
készült. Sokszor szóltam neki, hogy
készüljön fel rá becsülettel, de
elengedte a füle mellett, és amikor
lehetett, kikerülte a gyakorlást. A
vizsgán megszégyenült, mert nem
tudta az anyagot. Fájt a szívem érte,
nagyon sajnáltam, de örültem is
annak, hogy Isten így gondoskodik
róla. Azóta többet gyakorol, jobban
felkészül a vizsgájára. Annyira
szeretném én is megtanulni, hogy ne
türelmetlenül és indulattal, hanem
szeretettel és odafigyeléssel, az Úr
segítségével tanítsam õket.

anonymus

Könyvajánló
Patricia St. John:

Harold St. John - aki Isten ügyeiben utazott
Evangéliumi Kiadó, 2008. (1000 Ft)

Patricia St.
John az ismert
ifjúsági írónõ (a
„Nyomok a
hóban” és még
tizenkét ma-
gyarul is meg-
jelent könyv
szerzõje) édes-
apjáról ír
s z e re t e t t e l
vezérelt tollá -
val. Kortársak,

barátok visszaemlékezései és édesapja

naplója alapján állította össze az utazó
evangélista életrajzi mûvét.

Harold a személyes megszentelõdés-
rõl már fiatalon elgondolkozik:

„Krisztus lakik a testemben - milyen
lenyûgözõ, komoly megfontolásra kény-
szerítõ mondat! Hatására néhány kétes
értékû könyvet számûztem a könyvespolcom-
ról. Ez a mondat térdre kényszerített. Nem
kell-e házam utolsó kulcsát is kiszolgáltat-
nom az Úrnak?”

Nagyon komolyan har colt a
kényelemszeretet ellen, szinte
aszkétikus életet élt. Hajléktalanok men-
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Akartam én sokszor változni, de képtelen
voltam. „aki bûnt cselekszik, szolgája a
bûnnek.” (Jn 8,34). Kiutaztam
Romániába önkéntesként, egy nyári
gyerektáborba a Dévai Szent Ferenc
Alapítvány szervezésében. Örökre szóló
élmény volt. Csodáltam a gyermekek
hitét, akiktõl nagyon sokat hallottam az
Úrról. Az egyik reggeli istentiszteleten
személyesen szólított meg az ige. Nagyon
élesen vágott belém, felismertem maga-
mat benne. Rövid idõn belül Budapesten
megismertem egy hívõ asszonyt, aki pár
hónapon át az evangéliumot csepegtette
a szívembe. Pár hosszabb beszélgetés
alkalmával ismertette meg velem az Úr
Jézus megváltó kegyelmét, amit
hamarosan én is megragadtam. 

Elkezdtem olvas-
ni a Bibliát, és tel-
jes szívvel keresni
az Urat!
Megvizsgáltam az
életem minden
területét az ige
tükrében, és lát-
tam, hogy „kár és
szemét” mindaz a
Biblia értékrend-
jében! Egy 2006.
december végi
estén végre sírva, zokogva vallottam meg
Istennek a bûneimet, és, hogy mennyire
megutáltam magam a hiábavaló gondol-
kodásom miatt. Elmondtam, hogy
egyedül képtelen vagyok helyrehozni az
életemet, szükségem van Õrá. Kértem,
hogy bocsásson meg nekem!
Megkönnyebbültem, amikor ezeket meg-
vallottam, és éreztem, hogy már nem
vagyok egyedül. Isten meghallgatott!
Szeretetét éreztette velem, békességgel
töltötte meg a szívemet. Azt is elõre

elkészítette, hogy melyik gyülekezetbe
járjak. Egy rég nem látott, még
bûnösként ismert, de már megtért
ismerõsömmel futottunk össze a neten,
aki beszámolt a megtérésérõl és elhívott a
Wesselényi utcai imaházba. Oda már egy
barátnõm is elkísért, aki pár hónap múlva
szintén megtért. Egy darabig tisztázatlan
volt számomra a megtérésem idõpontja,
de ma már tudom, hogy Isten nem
emberi elvárásoknak, formaságoknak
való megfelelést várt el tõlem, hanem
õszinte töredelmet, hogy újat kezdhessen
velem. Ha én nem is tartottam magamat
méltónak a bocsánatára, Õ „hû és igaz,
hogy megbocsássa bûneinket” (1Jn
1,9). Mindazt pedig a tenger mélyére veti
el tõlem, mert irgalmas és kegyelmes Õ,

aki a szívek vizs-
gálója! Nem csak
szavakkal, hanem
cselekedeteimmel
is elfordultam a
bûntõl, és odafor-
dultam Istenhez!
Indítására felhagy-
tam minden bûnös
szokásommal, új
életet kezdtem,
amire magamtól
nem lettem volna

képes. „Akiket pedig Isten lelke
vezérel, azok Istennek fiai” (Róm 8,14).
Hiszem, hogy az Úr Jézus szent vére
árán, bûneim bocsánatot nyertek,
Szentlelke által lélekben újjászült engem!
Azóta az Õ példájára, hitem megvallására
bemerítkeztem, és igyekszem mindenben
követni Õt!

„Azért ha valaki Krisztusban van, új
teremtés az, a régiek elmúltak, ímé újjá
lett minden.” (2Kor 5,17).

Székely Csilla, Budapest

Gyermekeink között
A szabadság felelõssége

Az egyik legnehezebb dolog az
életemben a gyermekeink nevelése,
ami nagy felelõsség. Attól félek, hogy
elrontunk valamit. Egész életükre
kihatással lehet majd egy-egy dön-
tésünk. Az eszemmel tudom, hogy
nem kímélhetem meg õket sok kudarc-
tól, bukástól, igazság-
t a l a n s á g t ó l ,
szomorúságtól, de
mégis igyekszem õket
megvédeni mindentõl,
hogy a legjobbat
kaphassák. Sokszor el-
csodálkozom azon,
hogy az emberek azt
mondják: a szülõ min-
dent megtesz a gyer-
mekeiért. Én viszont azt
látom, hogy nagyon sok
mindenben még mindig
az önzésem irányít. (Pl.:
most éppen ideges,
fáradt vagyok, hagy-
janak pihenni; majd megbeszéljük a
leckét késõbb, ami végül lehet, hogy el
is marad; vagy elmegyünk egy csalá-
dot, vagy testvéreket meglátogatni,
ami fontos lehet a maga idejében, de
ha azon a héten már harmadszor
maradtak egyedül a gyerekek - mert
szülõi értekezletre kellett menni,
fogászatra kellett vinni a másik
gyereket -, akkor ne hagyjuk ott õket
megint, mert nekik is szükségük van
arra, hogy otthon legyünk együtt.
Nagyon nehéz egyensúlyt tartani
abban, hogyan tudom õket szolgálni

(pl.: Jézus példázata a lábmosásról), és
ugyanakkor megtanítani õket arra is,
hogy vannak határok, amiket be kell
tartanunk mindannyiunk érdekében.
Sok családot láttunk már, sok jó dolgot
tudtunk tanulni másoktól, hasznosak
ezek az ismeretek, de nap mint nap

nekem kell megtalál-
nom a megfelelõ utat,
hogyan neveljem õket.
Én, én vagyok, ilyen
vagyok, ami másnak
megy, azt nem biztos,
hogy én is ugyanúgy
meg tudom tenni jó
szívvel és békességgel.
Tudom, hogy elõször
magamat kell megnevel-
ni, és ha ennek
nekidõlök, olyan
csodálatos látni az
e n g e d e l m e s s é g e m
gyümölcsét. Sokat
imádkozom azért, adjon

az Úr bölcsességet, mert én is
szeretnék olyan szülõ lenni, úgy bánni
a gyermekeimmel, ahogy Isten bánik
velem. Szeretettel, türelemmel, irga-
lommal. Családunkban már több
„kiskamasz” is van, és eljutottunk oda,
hogy már nem én „parancsolok”,
hanem figyelembe kell vennem az õ
saját egyéniségüket, akaratukat. Én is
elég erõs akaratú vagyok, nehezen
adom meg magam, és számomra
újdonságként hatott ez. Nagyon
megtetszett, ahogyan ezt az egyik
könyvben megfogalmazták:
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„Ne félj, mert megváltottalak…”
Jól esik visszaemlékeznem arra,

hogyan született meg bennem Jézus
Krisztus 5 évvel  ezelõt t ,  akkor
kezdõdött el számomra a valódi
Élet.

Kis lány koromban sokat
foglalkoztatott a mennyország és a
pokol gondolata. A templomban azt
hal lot tam, hogy mindkét hely
létezik, és az ember halála után
vagy ide,  vagy oda kerül .
Természetesen féltem a pokoltól és
a mennyországba szerettem volna
kerülni. Alapvetõen jó gyermeknek
tartottam magam:
szorgalmasan ta-
nul tam, szüleim-
nek szót  fogad-
tam. Mégsem
éreztem biztosítva
az életemet.
Annyit sejtettem,
hogy az
üdvösséghez több
kel l .  Körülbelül
10 éves lehettem,
a m i k o r
megkérdeztem a
l e l k é s z n õ n k e t ,
hogyan kerül-
hetek a mennybe.
Bár akkor a választ nem értettem,
mégis megjegyeztem magamnak
egy életre:  „Hinni  kel l  Is ten
egyszülöt t  F iában, Jézus
Krisztusban!”.

Idõközben középiskolás lettem.
Ezekben az években tele voltam
kétséggel ,  szorongással ,  gát lá-
sokkal .  Kiegyensúlyozott  é letre

vágytam. Kerestem a megoldást,
így rajongtam a „világboldogító”,
humánus gondolatokért, kipróbál-
tam a jógát, és bár emellett temp-
lomba is jártam, a békességet nem
talál tam. Figyel tem osztálytár-
saimat, hogyan élnek, õk elégedet-
tek-e az életükkel. Olyan ember
nem volt, akivel cseréltem volna, de
egy-két dologban irigykedtem rájuk.
Látszólag sikeresek és boldogok
vol tak.  Ugyanakkor lát tam a
bûneiket is. Meg voltam gyõzõdve,
hogy én sosem követném el azokat

( i n t r i k á k ,
p á r k a p c s o l a t i
b o n y o d a l m a k
stb.) .  I lyenkor
m e g n y u g o d t a m ,
hogy lám, jobb
ember vagyok
tõlük.

Ekkor már
r e n d s z e r e s e n
olvastam a
Szentírást, mely-
ben sok történet
a hi t tanórákról
ismerõs volt,  de
többségüket nem
é r t e t t e m .

Mindennap kiírtam magamnak egy
igét egy kis kartonlapra, melyet vit-
tem magammal az iskolába. Ott volt
a tolltartómban, napközben elõvet-
tem, és nézegettem. Sokszor
segített, ha rosszkedvû voltam, ha
fél tem egy-egy fe le lés elõt t .
Magabiztosabb let tem, hogy
„elkezdtem hinni”. Azt gondoltam,

Tanári munkámat otthon kezdhettem
el. Az istentiszteleteket is látogattam
úgy, mint eddig.

Az egyházhoz egy új segédlelkész
került. Megismerkedésünk után
bizonyságtételébõl és szolgálataiból is
láttam, hogy õ is az Úr megváltott
gyermeke. Vonzalmat éreztünk
egymás iránt, de errõl nem esett szó
közöttünk. Az Igéhez fordulva kértem
útmutatást Istentõl. Akkor kaptam
válaszként: „ha késik is, bízzál
benne; mert eljön, el fog jõni, nem
marad el!” (Hab 2,3). Az Úr beváltot-
ta ígéretét, és összeházasodtunk.

Esküvõnket követõen férjemet a
szomszéd községbe, engem szintén
máshová helyeztek, ezzel is megne-
hezítették helyzetünket.

1956-ban az országban kialakult és
végbement politikai katalízis meg-
próbáltatások sorát hozta életünkbe.
Isten gondoskodó szeretete azonban
õrködött felettünk. Ilyen körülmények
között született meg fiúgyermekünk.

Majd férjem parókus lelkész lett, és
engem is odahelyeztek. Nem sokáig
tartott zavartalan életünk, mert
engem bizonyságtevõ, hívõ
életvitelem miatt tanári állásomból
elbocsátottak, és férjemet is új szol-
gálati helyre tanácsolták. A hányat-
tatás következménye - többek között -
az lett, hogy második gyermekünket
jóval születése elõtt elveszítettem.
Mégis hálás szívvel emlékszem, hogy
a gyülekezetünk hívõ közössége sokat
nyújtott nekünk együttérzõ
szeretetébõl.

Közben állásomba - a fennálló
törvények alapján - kénytelenek
voltak visszahelyezni.

Életem meghatározó tényezõje volt

évtizedeken keresztül 36 év tanári
munkája. Ezeket az idõket értékelve
egyik énekünk két sora jut az eszem-
be: „Sok baj között er õd volt és
örömöd, szárnyával takarva védett.”

Hét iskolában tanítottam, min-
denütt fenntartással fogadtak, mert
papné voltam. Ötvözni kellett a kor
szellemét és követelményrendszerét
úgy, hogy lelkiismeretem és hitem ne
csorbuljon. Naponta vittem munká-
mat és ügyeimet az Úr elé. Õ adott
tanácsot, Õ igazított el mindenben.
Ha nem az Úr útmutatásai szerint cse-
lekedtünk, kemény fenyítést kaptunk
Istentõl.

Életünket Urunk egy fiúgyermekkel
áldotta meg. Bõven kaptunk azonban
nagyszülõi ajándékot, egy fiú és
három leány unokát. Õk nagy örömöt
adtak számunkra, öregedõ életünk
fénysugarai lettek.

Hajdú-Biharban születtünk, Isten
Beregbe vezérelt bennünket. Itt,
T ivadarban, a Tiszaháton éltük
nyugdíjas korunk boldog éveit.
Férjemmel közösen vittük naponkénti
imádságunkban életünket és minden
dolgainkat Isten elé.

2000-ben férjem hirtelen halála
után özvegységemben lelki
kapaszkodóm továbbra is az Ige, és a
szolgálatok maradtak.

A tivadari hívõ közösségben
testvérekre találtam. Az alkalmakon
elmélyült, világos igemagyarázatok
hangzanak el. Egymás hite által
épülünk. Nem érzem magamat
egyedül. Naponként tapasztalom,
amit egyik énekünk is mond: „Vélünk
az Úr, s mi õvele, végtelen az Õ
ereje, gyõzelmet kell aratnunk.”

Szabó Gyuláné, Tivadar
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ennyi  e lég,  ezentúl  boldog és
kiegyensúlyozott leszek.

Az érettségit követõ nyáron elju-
tot tam egy keresztyén táborba,
ahol  nagy hatást  tet tek rám a
személyes bizonyságtételek.
Különösen megragadott egy tõlem
al ig pár évvel  idõsebb lány
bizonyságtétele:  csendesen, de
határozottan és boldogan számolt
be, hogy élete révbe ért, mert már
nem terheli lelkét bûn és adósság,
azokat letette Jézus Krisztus elé,
Aki megbocsátott neki.

A bizonyságtétel után egyetlen
vágy volt a szívemben: én is ezt a
békességet akarom, tudtam, min-
den más hamis. Az alkalom után
kaptunk egy percet, hogy imádkoz-
zunk magunkban. Tudtam már, mit
kell kérnem az Úrtól.

Hetek teltek el, és az én szívem
egyre jobban megterhelõdött. Nem
voltam már olyan magabiztos és
ítélkezõ, mint korábban. Akkor már
nem mások bûneit láttam, hanem
egyre inkább csalódtam magamban.
Amely dolgokban annak idején
megítéltem a világot, és azt gondol-
tam, én olyanokat soha nem ten-
nék, ugyanúgy elkövettem. Nem
volt immár semmi mentségem, csak
az ítélet várása. Roskadva borultam
az Úrhoz:  „Óh én nyomorul t
ember!  Kicsoda szabadít  meg
engem e halálnak testébõl?” (Róm
7,24).

Az egyik  i lyen kétségbeeset t
imádságom után a következõ igét
olvastam: „Ha bûneitek skarlát -
pir osak, hófehér ek lesznek, és ha
vérszínûek,  mint  a karmazsin,
olyanok lesznek, mint a gyapjú.”

(Ézs 1,18). Teljesen megdöbben-
tem. Magam sem fejezhettem volna
ki  jobban,  mi lyennek éreztem
magam, a bûneimet valóban skar-
lá tp i rosnak lá t tam. De micsoda
vigasztalás volt benne! Mert az is
benne van az igében, hogy nem
kell  így maradnom. Ha t isztulni
akarok, menjek az Úrhoz, és hófe-
hér leszek.

Az Úr nem váratott sokáig. Pár
nappal késõbb megint megdöbben-
tett, amit olvastam: „Ne fél j ,  mert
megváltottalak, neveden hívtalak
téged, enyém vagy.” (Ézs 43,1).
Reggel olvastam ezt az igét, és bár
t isztában vol tam vele,  hogy
ezeknek a szavaknak nagy jelen-
tõségük van, napközben elfelejt-
keztem róluk. Este viszont az egyik
falubeli hívõ néni meghívott engem
és még két barátnõmet magához.
Eljöttek hozzá a rokonai is, egy
f ia ta l  házaspár  három gyer-
mekükkel, akik már hívõk voltak.
Megismerkedtünk a családdal.  A
velük való beszélgetés döntõ jelen-
tõségû volt a megtérésemben, nem
cipel tem már tovább bûn-
tudatomat, skarlátpiros vétkeimet,
hanem imádságban letettem azokat
Kr isztus e lé.  Mintha mázsás
tehertõl szabadultam volna. Ekkor
eszembe jutot t  a  reggel i  ige.
Tudtam már, hogy megkaptam azt
a békességet, amire annyira vágy-
tam, és az Úr megtisztított minden
szennytõl.

„És én ör ök életet adok nékik;
és soha örökké el nem vesznek, és
senki ki nem ragadja õket az én
kezembõl.” (Jn 10,28)

Pásztor Andrea, Tivadar

Református tanítócsaládban szület-
tem Püspökladányban, a templom és
az iskola árnyékában nõttem fel az
1930-as évek elején. Testvérem nem
volt. Szüleimmel minden vasárnap
templomba mentem. Tisztes polgári
életet éltünk.

Elemi iskoláimat a református
leányiskolában végeztem, majd a
helybeli polgáriban. Vallásos
élményeim adva
voltak, melyeket nagy
odafigyeléssel fogad-
tam. A konfir mációs
vizsgám mély lelki
hatást jelentett szá-
momra, áldásvétel
közben hullottak a
könnyeim.

Azután jött a II.
világháború, a front
borzalmait szüleimmel
együtt éltük át.
Kétszer történt, hogy
a „véletlennek”
köszönhettem életben
maradásomat. Pár év
múlva vált világossá
elõttem, hogy Isten
védõ keze mentett meg a haláltól.

Majd a debreceni Dóczy
Tanítóképzõben tanultam, és ott
szereztem tanítói oklevelet. 1949.
április 19-én az iskolában „csendes
nap” volt, melyen evangélizációs ige-
hirdetést hallottunk: János evangéliu-
ma 11,25-26,43 versei alapján Lázár
feltámasztásának történetét. A

„Lázár, jöjj ki!” felszólítás nekem
szóló üzenet volt. Behelyettesítettem
a magam nevét Lázár helyére.
Mennem kellett a lelki halál
állapotából az életre. Rövid, hangos
imádsággal adtam át életemet
Jézusnak az alkalom végén.

Volt két osztálytársam, akik már az
Úrral jártak, õk közrefogtak, gyámolí-
tottak, mint egy újszülöttet. Így vette

kezdetét az új életem.
Áldott alkalmak

adódtak iskolás éveim
alatt a bizony-
ságtételekre. Ezek
közül csak egyet
említek. A képesítõ
vizsgán történt.
Karácsony Sándor, a
neves, hívõ profesz-
szor volt az elnökünk.
Elsõ vizsgánk hit- és
erkölcstanból volt. A
Szentírás egyik
tanítását kellett
elmondanom. A pro-
fesszor úr azt
kérdezte a válaszom
után: „Hiszi is, amit

szépen elmondott?” Nagy örömmel
tettem bizonyságot hitre jutásomról.

Kerestem az alkalmakat és a
testvéreket. Az Úr megadta mindket-
tõt. Két tanár nõ testvérrel alkottunk
szoros közösséget, így rendszeressé
vált a közös bibliaolvasásunk, imaal-
kalmaink, sõt a fizetésünk tizedét is
összetéve az Úr irányítása alá adtuk.

„Mert az Úr nak szemei elõtt vannak
mindenkinek útai, és minden ösvényeit õ

rendeli.” (Példabeszédek 5,21)



azonban ezt  nem engedte.  A b ib-
l i a i smere t -ó ra  u tán  a  d iakónus
beje lentet te,  hogy délután éneket
fogunk tanuln i ,  ami t  este az is ten-
t i sz te le ten  e l  f ogunk  éneke ln i .
Mivel  nagyon szeretek énekeln i ,
és az is  bennem vol t ,  hogy ot thon
én is  megtaní tom a gyülekezetem-
ben,  így ot t  maradtam délután is .
Mire az énektanulásnak vége le t t ,
megszó la l t  a  h í voga tó  ha rang .
Már  nem tud tam e l j önn i .  A
le l készen  ke resz tü l  az  Úr  már

meg in t  szó l t
hozzám,  de
akko r  már
nem indulat  és
e lu tas í tás  vo l t
a  sz í vemben ,
hanem fé -
le lem. A har-
mad ik  nap  a
b i b l i a i s m e r e t -
ó rán  össze -
tö r tem,  mer t
amiben b iz tos
vo l tam,  mos t
már  b izony ta-
lan  le t t ,  ami t

jónak tar tot tam, rossz le t t ,  b ib l i-
a i smere tem i s  csak  mesesze rû
tör ténetek;  h iányosak és semmit-
mondóak vol tak.  Ot t  á l l tam két-
ségek közt ,  megsemmisülve.  Este
a le lkész így zár ta le  az is ten-
t i sz te le te t :  „Ak i  dön tö t t  az  Úr
Jézus  me l l e t t ,  ak i  be  aka r ja
fogadni  Õt  a szívébe,  ak i  á t  akar-
ja  adni  az é letét  Neki ,  az jö j jön
v i ssza ,  mer t  az  Úr  vá r j a ” .
Azonna l  dön tö t tem,  és  v i ssza-
mentem. Akkor  este lehetõséget
adot t  az Úr,  hogy mindent  meg-

bán jak  és  megva l l j ak  Nek i .
Megnyi tot ta  a szememet azokra a
bûnökre is ,  amelyeket  addig nem
tar tot tam bûnnek,  és megt iszt í to t t
engem. A szívembe az e lõzõ est i
f é l e lem he l ye t t  békesség ,  és
hálaadás köl tözöt t .

Másnap  a  d iakónus  fe l ké r t ,
hogy errõ l  tegyek b izonyságot  ot t
a  gyülekezet  e lõt t .  E lutasí tot tam,
mer t  fé l tem k iá l ln i  zavarom és
szégyenlõsségem miat t .  Õ igével
bátor í to t t :  „V alak i  azér t  va l lást
tesz én ró lam az ember ek e lõt t ,
én is  va l lást  teszek arr ó l  az én
mennyei  Atyám elõt t .  A k i  pedig
meg tagad  engem az  emberek
elõt t ,  én is  megtagadom azt  az
én mennyei  Atyám elõt t . ” (Mt
10,32-33) .  Még akkor  este,  o t t  az
egész gyülekezet  e lõt t  b izonysá-
got  te t tem arró l ,  hogyan ta lá l t
rám az Úr,  és arró l ,  hogy az Úr
Jézus t  be fogadtam a  sz ívembe.
Napokon  be lü l  az  Úr  i gén
keresztü l  meg is  erõsí tet t  abban,
hogy gyermekévé fogadot t :  „Ne
fé l j ,  mert  megvál tot ta lak,  neve -
den  h ív ta lak  téged ,  enyém
vagy!” (Ézs 43,1) .

Errõ l  a  csodáról ,  ami t  az én
mennye i  A tyám te t t  ve lem,
ot thon is ,  és a gyülekezetemben,
a b ib l iaórán is  beszámol tam.

Ennek már 6 éve.  Hat  évvel
ezelõt t  kaptam új  é le tet ,  azóta
bo ldogan  és  ö römmel  köve tem
Õt,  és szolgálok az Úrnak.  Pál
aposto l la l  együt t  én is  e lmond-
hatom: „Élek pedig többé nem
én ,  hanem é l  bennem a
Kr isztus” (Gal  2,20) .

Gacsá ly i  Józsefné ,  Tivadar
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„Senki sem szolgálhat két úr„Senki sem szolgálhat két úr nak. Mert vagy aznak. Mert vagy az
egyiket gyûlöli és a másikat szeregyiket gyûlöli és a másikat szer eti; vagy azeti; vagy az

egyikhez ragaszkodik és a másikat megveti...”egyikhez ragaszkodik és a másikat megveti...”
(Máté 6,24)(Máté 6,24)

Refo rmá tus  szü lõk  gye r-
mekekén t  szü le t tem Ti vada ron
1958-ban .  Szü le im  temp lomba
járó,  va l lásos emberek vol tak,  így
minket ,  gyermekeket  is  így nevel-
tek:  templomba járat tak,  konf i r-
mál ta t tak,  imádkozni  taní to t tak,
h i t r e  neve l tek .  A  h i t é le teme t
gyermekkoromban két  le lkész is
seg í te t t e ,  ak i k  nagy  ha tássa l
vo l tak rám. Tel jes szívemmel  h i t-
tem az Is tent ,  ak ihez imádkoztam,
fõ leg,  ha bajban vol tam, vagy ha
szükségem vo l t  va lam i re ,  és
kér tem Tõle.

Gyermeke ime t  én  i s ,  ahogy
engem a  szü le im ,  va l l ásosan ,
h i t re  nevel tem. Taní tot tam õket
imádkozn i ,  a  B ib l i ábó l  t ö r té -
neteket  o lvastam, együt t  jár tunk
templomba.

A h i temet  megtar tot tam fe lnõt t
koromban is ,  m inden vasárnap
templomba mentem, imádkoztam,
a  B ib l i á t  i s  o l vasga t tam.  Úgy
éreztem, a h i té letemben minden
rendben van,  Is ten e lõt t  tökéletes
vagyok,  h isz még presbi ternek is
megválasztot tak.  Az Úr azonban
nem így lá t ta ,  és e lkü ldte az Õ
Szen t  Le l ké t ,  ak i  e l kezde t t
munkálkodni  a gyülekezeten belü l
és az én é letemben.

2001-ben a b ib l iaóra keretében
indu l t  e l  egy  ének lés i  vágy  a
tagok részérõ l ,  és mivel  szociá l is
gondozóként  dolgozom a fa luban,

az  össze jöve te l  sze rvezésében
segí tet tem. 2002 nyarán a nagy-
va rsány i  re fo rmá tus  egyház tó l
meghívó  érkezet t  egy  egyhetes
evangé l i zác ió ra .  Egy  Tivadaron
élõ,  nyugdí jas le lkész é lõ  h i tû ,
özvegy  fe lesége  buzd í to t t  és
b á t o r í t o t t ,
hogy  men jek .
Úgy  i ndu l tam
el ,  hogy én a
va l l ás  te rén
m i n d e n t
tudok ,  a
B i b l i á t
ismerem, hívõ
é le te t  é lek ,
k i r í vó  bûnöm
nincs ,  nagyon
sok  ú ja t  nem
tudnak  mon-
dani ,  de azér t
b iz tos  tanu lok
valami t .

Déle lõt t  b ib l ia ismeret-óra vol t ,
és úgy terveztem, hogy este,  az
igehi rdetés után hazajövök.  Már
az e lsõ dé le lõ t t i  ó rán k iderü l t ,
m i l yen  soka t  nem tudok ,  és
mi lyen rosszul  lá tok b izonyos dol-
goka t .  Az  es t i  i geh i rde tésen
ke resz tü l  a  l e l kész  kemény
szavakka l  i n te t t ,  am i  akko r
nagyon  fe lhábo r í t o t t ,  és  e l -
utasí tást  vá l to t t  k i  be lõ lem. Azt
for gat tam magamban,  hogy más-
nap nem maradok ot t  est ig ,  az Úr


